

Крепость хлеба

Орган Воскресенного района ВКП(б) и райисполкома Горьковской области
Число № 8 экз.

Крепость хлеба, бдительность, большевистская выдержка — важнейшие условия достижения победы

Организовано завершить хлебопоставки

Четыре месяца ведет наша родина великую ответственную войну со своим злейшим и коварным врагом — оккупационными фашистами.

На нашей родной земле серьезная опасность. От советского народа требуется сейчас еще большее напряжение воли и мобилизация всех сил для организации скорейшего отпора фашистскому зверю. Исключительно большое значение сейчас имеет своевременная поставка государству сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники нашего района вместе со всем индивидуальным населением СССР активно работают в агрохозяйстве и выполняют государственные поставки. Калужский, Асташкинский, Пузевский, Потихинский сельсоветы, Пузевский, Пигалевский сельсоветы, Мало-Кичевский, Птищевский колхозы растят для фронта хлебоблагодатные злаки и выполняют Благочестивый, Соловьяхинский, Званевский, Шимешинский, Дурашкинский и много других.

По всему району идет предпринятая соревнование между колхозами за выполнение поставок до 1 ноября.

По-военному организовано труд, Званевский колхоз стал передовым в сельхозете. Занюнич обогнал и суда государству все, что платалось по плану. Никаких долгов.

Во всех этих артелях как колхозники, так и правления работают самоотверженно, про-

Участники великой отечественной войны



Много несомненных услуг оказал Н-ской части младшесть Е. П. Ершова. Она смело шла в самую горячую точку и умевала все, что нужно. Одея шарфы, Ершова приносила и зашивала враждебные, зашивала в хаты, делала важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрыми выжившими награждена орденком Красного Знамени. Фото Ф. Кислова Фотархана ТАСС

Обработывают лен

Обработка льна начата по всем колхозам Едзевского сельсовета. Производительность труда высокая. В Сватуговской сельхозартели «1 мая» звание Лены Ивановны Большаковой имеет лед. Нормы заработной платы ежедневно перемножаются.

Все колхозы сельсовета участвуют в предпринятом соревновании. Они борются за лучшие расчеты с государством.

Члены сельхозартели имени Парижской коммуны и «1 мая» обязались к 1 ноября выполнить все обязательства перед государством.

Но день великого пролетарского праздника, к 7 ноября, все артели решили сдать лед государству.

В. Линник, председатель сельхозкома.

Выполнили годовой план

Гонимый нех родкомбината выполнил годовой план выпуска продукции на 101 процент. Лучшие мастера В. М. Крамов и В. Ф. Каросов ежедневно выдвигают нормы на 125—130 процентов.

Вызвались в социальстическое соревнование члены XIV годовщины Октября, колхозитам прокомбината решил работать еще лучше. Старолю-бебельный был обязався в короткий срок освоить новое производство.

В. Полев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шло бой на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославском и Тагарском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, подкрепленные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска стали немцам отбиты.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен командир роты, кандидат. Несмотря на ранение, кандидат не бросил свой мундир, а достал его в часть.

Наша авиация, действующая на одном из участков Фронтского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 бронированных и 21 автомашину. В этот же день летчики этой авиации успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Фронтском направлении наши танкисты, нанес врагу чувствительные удары.

Танкист Зенковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и техники своего танка до роти пехоты противника. Танкист Шестовалов и этот же день

уничтожил 4 немецких танка. Героически держась в ярком танковом эскадре лейтенант Воробьев. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, заправленных горючим, вздутыми в ямки в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Беларусь и терроризировать беларуский народ.

По поступившим сведениям, немцы вывозят из Беларуси и Германии все, даже незначительные запасы продовольствия, обречен беларуское население на голод, конфискует у населения пшеницу и теплое вино, производят аресты среди беларуской интеллигенции, которая с огромным собою большевистским настроением гражданско по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце депортировали около 400 беларуских журналистов, учителей, студентов, священников. Более 50 человек из этого числа заключены в лагеря, остальные — в пути.

В Курге немецкий тыловник захватил местное население: «Вы должны понять, что в Беларуси все кончено как в самостоятельной стране. Поэтому пора забыть все старые предания и помнить, что ваша обязанность — производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

Бойцы всевозвуча

Строго по расписанию проходит занятия всевозвуча в Бабьинском сельхозете. Нет случая, чтобы кто-либо опоздал на приход на занятие.

Отделение изучила материальную часть винтовок, гранатометов, занимаются стрельбой

А. Ковалев, командир отделения.

Действующая Армия



Пулеметчик направляется на линию огня. (Западное направление). Фото М. Альперта. Фотархана ТАСС.

За границей

Палата представителей США отменила закон о нейтралитете

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Вашингтонский конгресс отменил акт о нейтралитете. Пресс-порталы, что палата представителей США большинством

Создание антифашистского парламентского комитета в Мексике

НЬЮ-Йорк, 17 октября. (ТАСС). Конгрессом Мексики принята резолюция, в которой информированных кругах заявлено, что с начала войны три четверти судов итальянского торгового

Американские агенты о потере итальянского торгового флота

НЬЮ-Йорк, 17 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Уорренс Йонс из Атланта, в хорошо информированных кругах заявлено, что с начала войны три четверти судов итальянского торгового

флота были либо потоплены, либо повреждены. По неофициальным сведениям, Италия просила Германию добиться разрешения на использование французских судов в Средиземном море.

тотом создан специальный парламентский комитет «для борьбы с против фашизма, в защиту демократии».

флота были либо потоплены, либо повреждены. По неофициальным сведениям, Италия просила Германию добиться разрешения на использование французских судов в Средиземном море.

Зубами перегрызть хряц вражеского горла

Алексей Толстой

Ни шагу дальше. Пусть тряс и мотолушники, для кого свое живое дорожное родины, дорожке сердца родины нашей—Москва, гибнет без славы, ему нет и не будет места на нашей земле.

Встаем стеной на ступу против извечного, смертельного врага. Он голоден и жаждет. Стоит гнетель он с извиста гнетет на нашу необъятную простору. Сегодня он рванул и шпелся на нас... Это не война, как бывало, когда война завершалась мирным договором, торжеством для одних и стыдом для других. Это завоевание такое же, как на заре истории, когда германские племена, под предводительством царя гуннов Аццала, двинулись на запад, в Европу, для захвата земель и истребления всего живого на них.

В этой войне мирного завершения не будет. Россия и Германия будут па смерть, и весь мир с ужасом вынужден гигантской битве, не прекращающейся уже более ста дней.

Враг нас теснит... Враг собрал орду ко всей повзросневшей Европы. У него больше танков и солдат. В эту битву он бросил все, что есть, и большое усилие тем в эти дни октября — оно повторит уже не сможет. Его тыл, как дуло гаубицы, отсюда, остановивший в эти дни, именно—сейчас, захлебнулся в своем наступлении — он перейдет к обороне и изменит...

Наша задача, наша победа— в том, чтобы остановить гитлеровские танки. Тогда великая битва будет выиграна нами. Уже сейчас мы главенствуем в воздухе. Еще несколько недель и мы достигнем равенства в танках. День и ночь наши танки во все увеличивающиеся количествах готовятся на всех машиностроительных заводах Союза. Заводы Днепротролевска, Днепродзержинска, Запорожска, Вуглеса, Киева—авиационными фабриками, выпускающими в тысячах штук, самолетов на новых местах, в комсомольских лагерях, в частях промышленности, в учебных заведениях, в старых заводах, и уже выпускают танки, бомбардировки и сталь.

Сверху настает и пересечет в хребот между фронта—линией силы Красной Армии. Тогда мы перейдем к третьей фазе войны—непосредственно удару по германскому фронту. Но чтобы перейти к этой третьей фазе войны,—нужно сейчас и немедленно остановить врага.

Ленинград выстоял в себе великую дугу. Ленинград стеной, организующий и укрепляющий на себя чудовищный удар германских танковых и стрелковых корпусов. Выгледен, когда немцы вот уже проламывались в Ленинград. Ленинградцы и балтийские моряки отбросили их и теперь продолжают наступление. Выгледен, когда немцы окружили Ленинград с востока. Ленинградцы отбросили их, разорва-

ли окружение, и сейчас немцев бьют, петляющей вправо, медленно начинают пятиться, разжимая железное обтяе.

На днях один из моих друзей писал открытку: «...Наступление у нас хорошо, работаем. На заводе у нас—сказовники, дурья в стенах. Ленин читаю. Операцию. Вечером прихожу к сну, и мы сидим в Военно-медицинской академии, и смотрим в окно на черную Лову, на саугаты доков, на зарею по горизонту. Берем и спорту победу, а значит, и спорте счастье...»

Одесса остановила наступление четверо преследующей по силам румынской армии. На днях и видела военного, приехавшего сюда: «Тот нужно будет держаться... Румынам отор орешек не разгустит...»

Ленинград и Одесса выстояли свой долг перед родиной, на подступах к ним—враг захлебнулся в крови. Шурфов сланы и великая дуга выстоят теперь на Москву.

Мы русские часто были благодарны за бесценное много у нас и немцы слав и таланты, и земля, и нетрутовых богатств. Даже теперь, — в первые дни войны, многие промышленники, захватывая пленных немцев, обращались с ними как с животными. Но сейчас нужно помнить, что мы в разгаре грозной битвы, надвигающейся на нас. Казнозос—так и положено, чтобы русские солдаты несли светлаго над русской землей...

Черная тень легла на нашу землю. Вот, немцы теперь,—что живны, на что она нем, когда нет моей родины?.. По немцам мне говорить? Подготовить хромовые колески, стелеть, отключая ко ступа голубой перед морщинам, сверено знакомым на берлинском направлении, гитлеровским охранником, порывшись добираться кулаком до моих зубов? Потерять навсегда надобно на славу и системы родины, если забыть навсегда священные идеи человечности и справедливости,—все, все прекрасное, высокое, очиняющее жизнь,—ради чего мы живем... Видеть, как Пушкин поедает в востер воиш ничемскую ругань бесформенной и палачий всенский орган будет мочиться на гранитный камень, с которого будет сорван и разбит бронзовый Петр, усаживший Россию простору бесформенного мара?

Нет, лучше смерть! Нет, лучше смерть в бою. Нет, только победа и жизнь.

На днях я был на одном из авиационных заводов, где делаются истребители, которых немцы называют «черная смерть». У немцев нет ничего подобного этим великим жука-

самолетам вооруженным самолетам. Они были сконструированы незадолго до войны. Их конструкция в вооружение извлеклась и участвовала в процессе производства. Потери напих в металлургических заводах не замедляют выпуска «черной смерти», он увеличивается с каждым днем: нехватке каких-либо материалов немедленно заменяется ними местными материалами. Этим на заводе—неуступаемое творчество: инженерные, начальники цехов, мастера, рабочие—изобретают, приспособляют, издвигают... И ту же, за воротами на аэродроме, все новые и новые грозные птицы, созданные творческим трудом народа, поднимаются на воздух и с тугой струной натанной струны, улетают на запад, в бой...

На всех наших заводах идет та же напряженная, творческая, изобретательская работа. На место уходящих на фронт—приходят женщины и молодежь. Перебои нет, темпы растут. Те из работников, от кого зависит выполнение и первенство выполнения своего плана, или же те, кто на ходу перестраивает производство—работают по трое или четверо суток, не выходя из цеха. У них потемнее от усталости лица, устае, устанавливая день и спознобы. Они знают, что это много, много дней работы, но ждала новья все глубиню ответственности, навешенной над родной, ослабил руководство колхозов. Парторганизация не имеет плана работы. Масовая работа проводится не регулярно. Ибо—итальянский бездельничает. Сама агитация.

Бросаясь в бой, немцы должны одержать победу. Страшнее смерти позор и неволю. Зубам перегрызть хряц вражеского горла—только так! Ни шагу назад! Угрозам божь, огнемому зумангом артиллерия, летящими штыком и стрелкой гнева разгромить германские полчища!

«Если бы русские знали свои силы—ликто бы не мог бороться с ними, а от их врагов отстранились бы кое-какие остатки»,—так писал в XVI веке один англичанин, побывавший в Москве... Он прав. Но теперь мы знаем свою силу...»

«Умереть же под Москвой, Как нам братья умирали... И умереть мы обещали И клятву верности сдержали...»

Родина моя, тебе вышло трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несешь в своем сердце. Ты все — в надеждах на светлое будущее, его ты строишь своими большими руками, за него умирают твои лучшие сыны.

Бессмертная слава погибшим на родину. Бессмертная слава заколотым себе живущим.

Воскресневшая типография реж. «К. П.»



Немецкая пушка, захваченная нашими частями.

Фото И. Сиверского Фотокарта ТАСС

Без делового руководства

Колхозники района, веняния делами, стремясь своим трудом помочь фронту, добиваются новых и новых успехов артельного хозяйства. Старается работать лучше и чаще артельщица Колхознического сельсовета.

Но Колхознический сельсовет за месяц в месяц отвечает по выполнению хозяйственно-политических задач. В колхозе «2 пятилетки» и имени Карла Маркса колхозники выполняют меньше чем по плану. С финансовым планом и тому хуже. Почему же так получается?

Дело в том, что партийная организация и сельхозкомхоз, не желая новья все глубиню ответственности, навешенной над родной, ослабил руководство колхозов. Парторганизация не имеет плана работы. Масовая работа проводится не регулярно. Ибо—итальянский бездельничает. Сама агитация.

Недавно состоялось партийное собрание. Коммунисты заслушали доклад секретаря тов. Савола. Партийное собрание работу секретаря организации подвергло резкой критике. Работа признана неудовлетворительной за слабое руководство тов. Савола ответен от должности секретаря.

Секретарем партийной организации избран И. М. Яблоков. Собрание потребовало от него перестроить всю работу организации, поднятия ее интересам фронта, интересам района работа. Улучшить связь с массами. Добиться в ближайшее время увеличения работы колхозов, выполнения сельхозомхоз всех хозяйственно-политических задач.

И. В. Коркин, инструктор РК (Обком).

Нужно только желание

Мартовская артель—председатель тов. Андрей—программу 3-го квартала выполнила всего на 6,7 процента. Безответственно руководит Лобачевский артелью тов. Балашкин. Производственный программа выполнена на 4,5 процента. Немного больше выполняли Докучинам и Кадеевская артели.

Что мешает этим провинциям работать так слаженно? Мешает одно—председатели этих организаций никак не могут перестроиться на военный лад. Придерживаются обветшалых принципов: нехваткой рабочей силы, талпа, а те виновники, которые у них имеются, и которые вполне могут обеспечить выполнение, а при достаточной организационности, и первенство выполнения производственной программы, они не используют ее.

Продукция этих артелей нужна государству, как никогда. Сейчас, во время войны не может быть места расхибленности. Рабочей силой у них вполне достаточно, и программа должна быть выполнена во что бы то ни стало. Нужны только инициатива и безграничное желание помочь нашей доблестной Красной Армии разбить врага.

Паховов.

Нарушитель советских законов призван к ответу

Мольков, будучи руководителем Шанинского колхоза, привлекся званием председателя, все «деятельность» направлял на расширение своего личного хозяйства, а колхозное хозяйство к такой степени, что артель стала самой отсталой в районе.

Нарушение советских законов в этом колхозе стало системой. Колхозники не выполняли, а производят Молькову, а производят Молькову.

Ств. редактор И. П. Крылов.

Знава № 435. Тираж 3500 экз.